



ЖУВБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается 7 января 1922 года

№ 26 (18456)

ЧЕТВЕРГ,

31

ЯНВАРЯ

1985 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ	
● Навстречу выборам.	1 стр.
● Экономический эксперимент на прокопьевском заводе «Электромашина»: опыт и проблемы.	2 стр.
● Новая поэма Г. Юрова «Планета Кемерово».	
● Третьи Всесоюзные зимние сельские спортивные игры.	4 стр.

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

Нам, советским людям, создавшим подлинно демократическое социалистическое государство рабочих и крестьян, не безразлична судьба трудящихся в других странах, где они подвергаются жестокой эксплуатации, лишены многих гражданских и человеческих прав, в том числе самого главного и жизненно необходимого — права на труд. Мы не можем оставаться равнодушными к борьбе народов и государств, отстаивающих свою экономическую и национальную независимость, и заявляем о решительной поддержке их, солидарности с ними. Мы непримиримы, принципиальны противники социальной несправедливости во всех ее формах и проявлениях, творимой империализмом и тщательно маскируемой буржуазной пропагандой.

У нас, советских людей, чувство интернационализма — в самом нашем существе, что называется, в самой крови. Поэтому, как указывал В. И. Ленин, социализм творит новые, высшие формы человеческого общежития, когда законные потребности и прогрессивные стремления трудящихся масс в ся к о национальному будут впервые удовлетворены в интернациональном единстве.

Это ярко и убедительно подтверждено самым светлым периодом истории человечества — советской эпохой. В 1918 году молодая Советская Россия, сама истощенная и голодающая, направила два железнодорожных эшелона с хлебом для немецких революционных рабочих и солдат. Она помогла народу Монголии преодолеть вековую феодальную отсталость, и недавно Монгольская Народная Республика отплатила свое 60-летие как равная среди стран социалистического содружества.

В годы второй мировой войны, неся на своих плечах основную тяжесть борьбы с немецким фашизмом и японским милитаризмом, советский народ, его доблестная Красная Армия помогли многим народам Европы и Азии освободиться от ига захватчиков, стать на путь национальной независимости, народной демократии, новой, свободной жизни.

Мы и сегодня верны славным традициям пролетарского, социалистического интернационализма, всегда готовы оказывать братскую помощь народам, которые в ней нуждаются или за которой обращаются к нам.

Недавно в Новокузнецке по инициативе студентов и преподавателей Сибирского металлургического института проведена Неделя интернациональной солидарности с народами Латинской Америки. В ней участвовали представители прогрессивной общественности из Никарагуа, Чили, Уругвая, Сальвадора, Кубы, Гватемалы.

Советские специалисты помогают освободившимся от экономического и национального гнета народам Азии, Африки, Латинской Америки в освоении новой техники, поступающей из СССР, в организации народного здравоохранения и просвещения. Среди этих специалистов немало кузбассовцев.

В свою очередь молодые рабочие и специалисты дружественных нам зарубежных государств проходят обучение в нашей стране, в том числе и в Кузбассе. Большие группы молодых вьетнамцев успешно трудятся на Кемеровском комбинате шелковых тканей, в подразделениях треста «Кузбассгражданстрой» (г. Прокопьевск). Уже привыкли к нашей сибирской зиме. Позади обучение русскому языку, овладение основными профессиональными навыками. Юноши и девушки, приехавшие к нам из далекого Вьетнама, стали плотниками, ткачами, мотористами, крановщиками. Трудятся они как бок с кузбассовцами, вместе проводят досуг.

Все более тесными и плодотворными становятся связи нашей области с венгерским Ноградом. Ярким проявлением пролетарского интернационализма стала братская помощь горняков Кузбасса бастующим английским шахтерам: им перечислено более 130 тысяч рублей. Горняки шахты имени В. И. Ленина передали 21,5 тысяч рублей, «Распадская» — 15 тысяч.

С первых дней Советской власти важнейшей задачей нашего государства стала борьба за мир, чему был посвящен один из первых ленинских декретов. Эта борьба приобретает всеобщее значение сейчас — в связи со взрывчаткой гонимого вооружения, угрозой развязывания ядерной войны американским империализмом.

Сегодня интернационалисты — правофланговые в борьбе за предотвращение грядущей войны. «Прошу перечислить в Фонд мира...». Такие заявления ежедневно поступают в областной комитет защиты мира. Заявления эти — и от трудовых коллективов, и от отдельных граждан. Водители бригады В. Дубинца с Томусинской автобазы символически включили в свой коллектив Героя Советского Союза В. Юдина и решили перечислить к 40-летию Победы записываемую на его счет зарплату. В общей сложности это составит не менее полутора тысяч рублей. Крупные суммы внесли в Фонд мира из своих личных сбережений известный кузбасский ученый-хирург, ветеран Великой Отечественной войны М. А. Подгорбунский, профессор В. Н. Дроздов, пенсионерка А. А. Соснина и другие. Второклассники средней школы № 2 г. Таштагола, заработав на сборе лекарственных трав и макулатуры 82 рубля 34 копейки, всем классом вместе со своей учительницей Елизаветой Петровной Колпаковой пришли в отделение Государственного банка и попросили перечислить эти деньги в Фонд мира. А на бланке перевода написали: «Пусть дети всей земли живут под мирным небом!».

Так на деле проявляется интернационализм, решимость отстаивать мир на земле.

Продуманная, научно обоснованная национальная политика — неотъемлемая часть деятельности партии по совершенствованию развитого социализма, — говорил в докладе на июньском [1983 г.] пленуме ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко. — И ключевое условие ее успеха — воспитание трудящихся в духе пролетарского, социалистического интернационализма.

В условиях социализма интернационализм неотделим от патриотизма. Беззаветно любить свою Родину, крепить ее экономическое и оборонное могущество — значит укреплять силу и авторитет стран социалистического содружества — оплоту международной солидарности трудящихся, надежного защитника мира на земле. Именно в этом мы, патриоты-интернационалисты, должны видеть свою главную задачу.

Патриотическое, интернациональное воспитание — важнейший раздел работы партийных и комсомольских организаций. Оно требует не только продуманной системы и последовательности, но и пропагандистской страстности, жары души. Лишь тогда можно привить людям, в первую очередь молодежи, лучшие революционные, боевые и трудовые традиции советского народа.

Важной частью формирования патриотического, интернационального сознания является воспитание у молодежи готовности и защиты социалистического Отечества. Эту работу особенно необходимо оживить сейчас, в период подготовки к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Большие возможности для интернационального и патриотического воспитания заложены в системе политического образования. Полнее следует использовать в этой работе такие эффективные средства идеологического и нравственного воспитания, как политическая и художественная литература, кино, театр.

Руководствуясь решениями июньского [1983 г.] пленума, постановлением ЦК КПСС о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом, партийные организации должны направить весь арсенал средств массовой пропаганды и агитации, политического просвещения, контрольно-дисциплинарной работы на формирование у молодежи глубокого марксистско-ленинского понимания современного общественного развития, советского патриотизма и пролетарского, социалистического интернационализма.



К 40-летию Победы

Киселевск

Коллектив шахты «Карагайлинская» объединения «Киселевскуголь» досрочно выполнил январскую программу добычи угля.

Высоки обязательства коллектива на весь завершающий год пятилетки. За счет повышения производительности труда, основанного на бригадном подраде и новой очистной технике, горняки решили добыть сверх задания десять тысяч тонн угля. Причем сделать это они намерены за счет сэкономленных с начала года электроресурсов и материалов.

Впереди инициатор соревнования шахтеров города — бригада очистников П. Д. Ваганова. Ежедневно коллектив выдает из-под комплекса ЗОКП-70 тысячу и более тонн угля.

С. ИЛСОВ.

Новокузнецк

В честь 40-летия великой Победы горняки шахты имени Димитрова на три дня раньше срока выполнили программу угледобычи января. Всего на-гора дополнительно к плану отправлено восемь тысяч тонн топлива.

Успех примечателен тем, что на шахте нет отстающих очистных коллективов. Особенно отличается комсомольско-молодежная бригада В. А. Фелкстосова. В нынешнем году она довела суточную нагрузку на очистной забой до тысячи тонн и одной из первых рапортовала о выполнении месячного плана.

Среди лидеров соревнования также бригада И. Н. Лятева, которая обязалась выполнить программу единнадцатой пятилетки к Дню Победы и на сегодняшний день имеет на дополнительном счету свыше 2,5 тысячи тонн угля.

А. ЦЫРЯКИН, корр. «Кузбасса».

Междуреченск

Выдать на-гора в январе 120 тысяч тонн угля и таким образом установить рекорд месячной нагрузки отрасли на мехкомплекс КМ-130 — такую цель ставила перед собой на шахте «Распадская» очистная бригада В. М. Гвоздева.

За 28 рабочих дней очистники наработали 111 тысяч тонн угля при месячном плане 90 тысяч тонн. Сегодня бригада дает уголь сверх обязательств. Инициаторы областного соревнования добились рекордной в объединении «Ожмузбассуголь» производительности труда. Она составила 1360 тонн на одного рабочего в месяц. Это в три раза выше среднего показателя.

В. КЛИМОВ.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных



БАЛАНДИН Виктор Николаевич

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Заволскому избирательному округу № 441 коллективными трудящимися производственного объединения «Азот» города Кемерово, преподавателями и служащими Кемеровского химического техникума.

Товарищ Баландин Виктор Николаевич родился в 1949 году в поселке Кочкар Углевского района Челябинской области в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность В. Н. Баландин начал в 1966 году после окончания средней школы формовщиком Южно-Уральского фарфорового завода в городе Челябинске. В 1968 году был призван в ряды Советской Армии и после окончания службы, с 1971 года, работает машинистом компрессорных установок производственного объединения «Азот».

За время работы в объединении В. Н. Баландин зарекомендовал себя трудолюбивым, исполнительным работником. Настойчивость, смекалка, постоянное стремление к повышению профессиональных навыков позволили ему быстро освоить сложную профессию машиниста и стать специалистом высокой квалификации. Он постоянно обслуживает два компрессора вместо одного по норме.

Баландин В. Н. успешно справляется со своими социалистическими обязательствами, план одиннадцатой пятилетки им выполнен 1 октября 1984 года, дополнительно выработано 15400 тонн аммиака.

Виктор Николаевич — наставник молодежи, им подготовлено 17 высококвалифицированных машинистов компрессоров.

В. Н. Баландин проводит большую общественную работу, является депутатом Верховного Совета РСФСР, членом бюро Кемеровского горкома КПСС.

За добросовестный труд Виктор Николаевич награжден орденом Трудовой Славы III степени, юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаком «Ударник десяти пятилетки», занесен на областную доску Почета.

Виктор Николаевич Баландин — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1985 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища БАЛАНДИНА ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА!



АНАНИН Юрий Георгиевич

Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинскому избирательному округу № 449 коллективными рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими Кузбассоэлемент» и шахты имени С. М. Кирова города Ленинска-Кузнецкого.

Товарищ Ананин Юрий Георгиевич родился в 1935 году на станции Шира Хакасской автономной области Красноярского края в семье рабочего.

Трудовую деятельность Ю. Г. Ананин начал в 1957 году после окончания Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе на Кузнецком металлургическом комбинате, где работал подручным сталевара, сталеваром, мастером, начальником смены.

Проявив себя грамотным специалистом, принципиальным, политически зрелым руководителем, он в мае 1964 года избирается секретарем партийной организации цеха.

В 1965 году Ю. Г. Ананин утвержден в должности заведующего промышленно-транспортным отделом Новокузнецкого горкома КПСС.

С 1968 года он работает в аппарате Кемеровского обкома партии заместителем заведующего, а с 1970 года — заведующим промышленно-транспортным отделом.

В июле 1973 года Юрий Георгиевич избирается заместителем председателя исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов, окончил Академию общественных наук при ЦК КПСС в 1981 году — заместителем председателя исполкома областного Совета народных депутатов, председателем плановой комиссии облисполкома, в 1983 году — секретарем обкома КПСС, в августе 1984 года — вторым секретарем обкома партии.

Ю. Г. Ананин — член бюро обкома КПСС, неоднократно избирался членом обкома КПСС, является депутатом областного Совета народных депутатов. Он награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями.

Коммунист Юрий Георгиевич Ананин — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1985 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища АНАНИНА ЮРИЯ ГЕОРГИЕВИЧА!

Высокое доверие

Многолюдно было в ДК шахты имени В. И. Ленина на собрании представителей трудовых коллективов, общественных организаций Междуреченского избирательного округа № 451 по выборам в Верховный Совет РСФСР, посвященном встрече с кандидатом в депутаты — водителем Томусинской автобазы В. Г. Дубинцом. Открыл и вел встречу первый секретарь горкома партии С. К. Прокуркин.

Доверенное лицо кандидата — заместитель директора автобазы А. Г. Губашов познакомил участников собрания с биографией В. Г. Дубинца, отметил, что его экипаж — один из лучших в угледобывающей отрасли. В течение нескольких лет он выступает инициатором областного соревнования за максимальную нагрузку на горнотранспортную технику, с 1981 года автомобилем БелАЗ-548 перевозит более чем по миллиону тонн горной массы, перекрывал почти вдвое минимальный норматив. Его достижения в труде отмечены орденом Ленина, Государственной премией СССР и другими наградами, премией Кузбасса, В. Г. Дубинца активный общественник.

А. Г. Губашов призвал избирателей отдать свой голос за достойного представителя рабочего класса В. Г. Дубинца.

— На нашем предприятии, — сказал бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени В. И. Ленина Н. П. Олейник, — развернулось социалистическое соревнование за выполнение двухмесячного плана к дню выборов.

Цеховой врач горбольницы № 1 Н. И. Васильева отметила, что материальная база здравоохранения города почти не пополнялась в течение 25 лет. Это стимулирует дальнейшее улучшение медицинского обслуживания населения. Н. И. Васильева попросила В. Г. Дубинца, чтобы он помог ускорить строительство многопрофильной больницы в западном районе Междуреченска.

На собрании выступили также заслуженный учитель школы РСФСР А. Н. Соколова, начальник станции Междуреченск М. И. Бухтияров, секретарь парткома треста «Кузбассгражданстрой» № 1 В. И. Гук, заместитель директора разреза «Междуреченский» Ф. И. Шлякметов. От имени своих коллективов они дали ряд наказов и призвали всех междуреченцев в день выборов единодушно отдать голоса за В. Г. Дубинца.

С откровенным словом выступил В. Г. Дубинца. Он искренне поблагодарил собравшихся за высокое доверие, сказал, что постарается оправдать его.

Т. БУЛДАКОВА, г. Междуреченск.

Наказы избирателей

В Доме культуры «Горняк» шахты «Сигнал» в торжественной обстановке прошла встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР В. В. Наумова с избирателями — работниками, механизаторами, горняками, строителями — избирателями Беловского сельского избирательного округа № 446.

Встречу открыл первый секретарь Беловского райкома КПСС П. Н. Акатьев.

— Нынешние выборы, — сказал он, — проходят в обстановке высокой трудовой активности, вызванной подготовкой к празднованию 40-летия Победы над фашистской Германией и 50-летию Стахановского движения. Есть свои достижения и у труженников Беловского района в их соревновании с сельскими Прокопьевского района.

На трибуне — секретарь парткома колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района В. В. Наумова.

— Я очень благодарна собравшимся за теплую встречу, — сказала она. — Если меня выберут депутатом, постараюсь выполнить все наказы, что вы дали мне сегодня.

В. В. Наумова встретила также с избирателями Гурьевска и Салаира. Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов.

Л. УСТОГОВ, корр. газеты «Ленинское знамя».

В. ЛОКОНОВ, корр. «Кузбасса», Беловский район.

Животноводство: экономика, технология

ОТ ПРОБЛЕМЫ — К ПРОБЛЕМЕ

За последние годы производство коров в хозяйствах Мариинского района резко возросло, а вот производство молока остается на прежнем уровне. В чем причина такого положения? Об этом наш корреспондент вел разговор с главным зоотехником управления сельского хозяйства Т. А. МИХАЙЛОВОЙ.

— Тамара Андреевна, почему производительность коров в районе остается на уровне начала семидесятых годов? Куда деваются коровы?

— Да, если в девятой пятилетке хозяйства имели по 16—17 центнеров кормовых единиц на условную голову скота, то в минувшем году запасаемо по 25 центнеров. А молока мы получали в прошлом году 2152 килограмма от коровы. Это меньше, чем в 1976 году, на 52 килограмма. Очень сложно объяснить такую диспропорцию. Но объяснить можно.

В последние годы шло бурное оснащение животноводства техникой и оборудованием. Мы резко увеличили нагрузку скота на животноводов. Если раньше доярка обслуживала 20—25 коров, то сейчас — 40—50. Естественно, снизилось внимание к каждому конкретному животному. Беда на-

да. Сейчас это не делается. Не скажешь ли это на результаты ремонта стада и не приведет ли к снижению племенных качеств закуп телочек со стороны?

— Отказ от закупки телат повлиял на воспроизводство общественного стада. В этом году мы планируем вести такой закуп. Что касается второго вопроса, то он вполне разрешим в тех хозяйствах где ведут строгий зоотехнический контроль за воспроизводством. Да ведь сегодня и у населения уже повсеместно высокопродуктивный скот.

Есть и другая сторона у проблемы ремонта стада. Надо позаботиться об увеличении срока использования коров. Ведь хорошо известно, что высшей продуктивности они достигают к четвертому году. А мы планируем замену после трех лет использования.

Скажу откровенно, эту проблему решаем плохо. Многие тут зависят от дисциплины животноводов, от их отношения к делу. Многие, но далеко не все. Скажем, слабо эта задача ста-

вится организаторами соревнования. Мы просто не учитываем при подведении итогов соревнования отношение доярок и скотников к животным. Разумеется, в условиях соревнования учитывается дисциплина животноводов, что прямо связано с проблемой износа стада, но не мешало бы подумать и о прямом учете срока использования коров, ведь на получение каждой из них мы затрачиваем немалые средства. Статья вложения в стада — одна из самых внушительных среди других в наших хозяйствах. Губит коров нарушения кормления в период стельности, плохая организация работы техники по воспроизводству, частые отключения электроэнергии.

— Не является ли одной из причин вересования коров несовершенство кормопроизводства? Ведь еще совсем недавно зоотехники мечтали о высоких рационах: дай те, дескать, больше комбикорма, и мы на каждую корову дадим двойную прибавку продукции, пото-

му что сейчас большая часть коров идет не на продукцию, а на поддержание жизни животных. И вот эта давняя корова сделана...

— Кормопроизводство, разумеется, могло бы резко увеличить и продуктивность животных, и снизить расход коров на единицу продукции. Не скажу, что в хозяйствах это не понимают. Многие руководители на собственном опыте убедились в экономической целесообразности кормопроизводства. Но сегодня в районе не работает ни один из кормоцехов. В чем дело? Почти все кормоцехи остановились из-за различных мелких поломок. В совхозах не могут их отремонтировать, а «Сельхозтехника» остается в стороне.

— Как идет зимовка скота? — Сейчас многие беды морозного декабря позади. Стал сокращаться минус в улоях по сравнению с прошлым годом. Но пона дом меньше. Думаю, что убоишь прошлого года мы вынужены проясним. Есть для этого предисловия. Но сделать надо очень многое.

В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса», Мариинский район.

Слет операторов

В совхозе «Чебулинский» состоялся районный слет операторов машинного доения коров, на котором шел обстоятельный разговор о положении дел в отрасли.

В последние годы животноводство в районе заметно окрепло. Об этом говорит, например, такой факт: в прошлом году рубек в три тысячи килограммов молока от коровы — перешагнули 26 операторов. Больше всех трехтысячачини в совхозе «Чебулинский», где развито отрасли уделяют особое внимание. Чтобы поднять престиж работников животноводства, в совхозе создали клуб доярок-трехтысячачин. Он явится школой передового опыта для всех работниц ферм.

На слете передовые операторы приняли обращение ко всем животноводкам района в котором призвали организованно провести зимовку скота, приложить все силы для успешного выполнения планов последнего года пятилетки.

А. ЛЕЙБЕРТ, Чебулинский район.

За технический прогресс

УГОЛЬ ТОНКИХ ПЛАСТОВ

ШАХТЫ имени Ленина и «Зырянская» — передовые не только в объединении «Южбассуголь». Они уже длительное время диктуют угольную «моду» горнякам всего бассейна. Это не случайно. Курс на комплексную механизацию очистных и проходческих работ превратил эти шахты в «деревянные» шахты в крупные высокomeханизированные предприятия, ритмично выполняющие производственную программу. Достаточно сказать, что в прошлом году они вместе отравили на-гора свыше ста тысяч тонн сверхпланового угля. Причем так «работают» не один год подряд.

Но известно, что чем успешнее идет добыча, тем быстрее сокращаются запасы. Взять ту же «Зырянскую». Увеличив годовую мощность с шестисот тысяч тонн до нынешних 2225 тысяч, коллектив тем самым более чем втрое сократил предельный срок работы в течение года. Возникли даже разговоры о закрытии этого орденоносного предприятия.

Нетрудно представить, что стояло за этим. Могли, например, возникнуть проблемы социального порядка. Действительно: чем, скажем, занять многие сотни горняков и членов их семей? Вся их жизнь связана с «Зырянской», на которой, кстати говоря, уже сложилась многие горняцкие династии. Бросать обжитый за десятилетиями поселок и переселиться на какую-либо новую шахту согласится, конечно, не каждый. Нельзя также сбрасывать со счетов и те расходы, которые повлечет за собой строительство уголеобъемлющего предприятия.

В то же время на прежнем шахтном поле хранятся многие миллионы тонн очень ценного угля, в том числе марки «Ж», в кото-

ром так нуждаются металлурги. Но это топливо сосредоточено в тонких пластах. На Байдавско-Абашевском месторождении им до сих пор пока никто всерьез не занимался.

Тем не менее разговоры о закрытии шахты сразу же прекратились, как только было решено перейти на разработку тонких пластов, а шахта получила солидную приработку, в частности пласт «29а» мощностью 0,85 метра. В столь же маломощных пластах лежат и другие запасы прироста.

Справедливости ради надо признать, что тонкие пласты для «Зырянской» не новость. Они уже обрабатывались три десятка лет назад, но «деревянными» лавами. За это время по поведению горняков ушло на пенсию. Значит, ни о какой рентабельности не может быть и речи. Все предстояло начинать заново.

На шахте сразу же определили, что пионером освоения новой технологии будет бригада Владимира Андреевича Демидова, которой предстояло решить задачу с многими неизвестными. Да только ли ей! Как показывали расчеты, в пластах мощностью до 1,2 метра сосредоточено почти 22 процента промышленных запасов месторождения юга Кузбасса, в том числе на Байдавско-Абашевском месторождении ни много ни мало — полмиллиарда тонн. Однако они пока обеспечивают не более двух процентов добычи. Потенциал велик: для разработки маломощных пластов не было эффективной техники, а механизмы первого поколения «Донбасс» и ИМ-97, которые применялись в трех-четыре забоя шахты объединения обеспечивали суточную добычу не более 250—300 тонн. Это, конечно, ни в какой мере не могло удовлетворить горня-

ков ни с точки зрения производительности труда, ни по соотношению эффективного использования дорогостоящей техники.

Очистные механизированные комплексы более высокого технического уровня, приспособленные для этих пластов, появились лишь в 1984 году. Причем их серийное производство было начато по результатам испытаний на шахтах Донбасса. А это значит, что механизмы еще предстояло приспособлять к условиям шахт южного Кузбасса. Вот почему была проведена основательная подготовка. На донецкие шахты «Октябрьская», «Селиховская» командировали большую группу горняков и инженерно-технических работников шахты «Зырянская». Они детально ознакомились с работой комплексов ИМ-103. Кроме того, получили основательную консультацию в «Гипоуглемаше». Все это позволило выявить в комплексе ряд слабых узлов и внести предложения для их ликвидации. Например, на крепи были усилены козырьки и перекрыты секции. Для предупреждения просыпания породы под комплекс установили дополнительные ограждения. Увеличили также устойчивость секций и усилили ряд других узлов.

Эти работы на высоком уровне были выполнены в механизированной шахте. По рекомендациям горняков оперативно внесены изменения в конструкцию комплекса завод-изготовитель, и следующий агрегат горняки получили уже в улучшенном виде.

Но главный объем работы был выполнен на месте. На «Зырянской». Здесь заранее продумали организацию труда, предусмотрели особенности новой технологии уголедобычи. На более опытных горняков,

таких как А. В. Воробьев, Э. А. Вильчек, Г. И. Селин, и поставили на передовую секции и конвейера, то есть на особенно ответственные операции.

Большое внимание уделяли наладке и ремонту оборудования, что было обеспечено не только слесарям, но и знаатокам-механикам, которых ввели в ремонтную группу. Брался в расчет и факторы много плана. Приходилось, например, учитывать и такое: а все ли согласится работать в лавах, в которой передвигаться можно только ползком или на боку? Но горняки не спавали перед трудностями: заявление о переводе на другой участок подавал только один человек. Руководители шахты продумали меры морального и материального поощрения, и сегодня горняки первого участка получают самую высокую на шахте заработную плату.

И только после такой всесторонней подготовки бригада В. А. Демидова в июне 1984 года начала отработку маломощного пласта. Особое внимание уделяли ремонту и наладке оборудования. Вот почему в состав ремонтной группы, кроме слесарей ввели лучших механизаторов из числа горнорабочих.

Результаты этой большой работы не могут не радовать. Если в начале освоения комплекса горняки мечтали делать по два шифра в смену, то вскоре стали давать по два с половиной. А это более 260 тонн угля.

Но меньшую подготовку провели и на шахте имени Ленина. Здесь осваивали комплекс ИМ-87 УМП. Главное, внимание уделяли переоборудованию очистного комбайна, так как он при минимальной разнице секций плохо вписывался по высоте в призабойное пространство. Поддожную

часть комбайна вынесли на вентиляционный штрех и закрепили на хвостовой головке забойного конвейера. На место полноразмерной установкой второй штрех с редуктором. В результате комбайн стал короче на три метра и появилась возможность работать с самозарядкой, так называемыми «козьями вазами». Словом, отпала необходимость в лавах. Кроме того, существенно облегчились профилактические и ремонтные работы агрегата.

И после этого в последние числа марта 1984 года бригада В. И. Лапшаева приступила к работе. В бригаде, как и у коллег с шахты «Зырянская», пересмотрели расстановку людей в забое. Так, в обычных лавах в забое работали один машинист комбайна и три машиниста крепи. К новым условиям это не подходило. Лава разбили на участки по 35—40 секций, каждый из которых обслуживал один горнорабочий: зачищал, передвигал и ремонтировал. Он же на своем участке следил за главным приводом и тракторной цепью. Таким образом, в забое вместо трех машинистов крепи стало семь — восемь.

Кроме организационных, были трудности и технические. «Самодельный» комбайн работал в тяжелых условиях. В низких местах он подрубал кровлю, чтобы проходить секции и агрегат постоянно через три-четыре месяца приходилось отправлять на капитальный ремонт. На это уходило как минимум три дня, что равносильно потере четырех тысяч тонн, рассказывал на собрании активиста трудящихся объединения руководитель бригады Виктор Иванович Лапшаев. Вторая техническая трудность — лавная цепь забойного конвейера. Горняки собрали ее из

обыкновенной цепи с разрывным усилием в тридцать тонн. Этого было мало: цепь быстро изнашивалась и осыпалась.

Но, несмотря на эти трудности бригада выдержала наращивала темпы уголедобычи. Очень помогла ей при этом администрация шахты, которая не загрозила горняков высоким планом, а дала им возможность освоиться постепенно. Отсюда и результаты. Нагрузка на комплекс росла из месяца в месяц, пока не достигла рекордного результата — в октябре за 28 рабочих дней выдано без малого 33,4 тысячи тонн угля. Для тонких пластов — это рекорд бассейна. В следующем месяце — 35 тысяч тонн. В отдельные сутки на-гора отплавлялось до двух тысяч тонн угля.

Воодушевленная таким успехом, бригада вывела на нынешний год повышенное обязательство — войти в число тысячников и за год добыть не менее 335 тысяч тонн угля.

Разработка тонких пластов имеет и другие достоинства. Обеспечивается более высокая безопасность горняков. Представляется возможность обходиться без пелликов, что влечет снижение потребности в подготовительных операциях.

Результаты работы очистных механизированных комплексов нового уровня на тонких пластах убедительно доказывают, что при творческом подходе к делу и четкой организации труда можно получать показатели, которые превышают средние по всем комплексно-механизированным забоям.

В объединении теперь с уверенностью планируют работу на таких пластах. Сейчас нарезается 240-метровая лава на шахте им. Ленина. Готовятся к переходу на тонкие пласты на

шахте «Новокузнецкая». Но, отдавая должное успеху уголедобычи, не следует упускать из виду и факторы негативного порядка. Например, при подготовке очистных забоев значительно возрастает грузомощность проходческих работ как из-за увеличения до 50—60 процентов присечки пород так и из-за отсутствия комбайнов способных проходить выработки по крепким породам.

Следует иметь в виду, что, хотя на тонких пластах длина очистного забоя увеличивается, протяженность подготовительных выработок на тысячу тонн добытого угля при уменьшении мощности пласта вырастет как правило на семнадцать процентов. Знает ли рассчитывать, что пережить на разработку тонких пластов не снизится на значительных показателях, ни в каком случае нельзя. Разумным и своевременным учетом этих и ряда других факторов ускорит развитие добычи угля из тонких пластов.

Есть необходимость остановиться и на других вопросах. Надо, например, обеспечить людей, работающих в стесненных условиях, нестандартной спецодеждой. Она должна плотно облегалась тело и в обязательном порядке иметь предохранительные щитки на локтях и коленях. Стоит напомнить, что наколенные щитки в свое время выпускались мажорскими мастеровскими. Однако теперь их не делают. Вызвать в каком-либо другом месте затруднительно. Например, бригада Владимира Андреевича Демидова обратилась за помощью к хоккеистам. Но ведь это тоже не выход из положения. Думается, что Министерство угольной промышленности в силах решить эту, в общем-то, небольшую проблему.

Навстречу выборам

ЗАБОТА ОБ ИЗБИРАТЕЛЯХ

Этот клуб набираетел открыт на центральной усадьбе совхоза «Красный Яр» и пользуется большой популярностью у жителей В других отделениях хозяйства работают агитпункты.

В Доме культуры для избирателей оформлены книжные выставки лозообразные специальные литература и газетные статьи, в которых рассказывается о Конституции СССР, о советском образе жизни демократии социалистической и буржуазной.

Содержательные беседы о предстоящих выборах проводят агитаторы. Опираясь на конкретные факты и цифры, они рассказывают трудящимся о том, что сделано в районе, области за время, минувшее после предыдущих выборов, о кандидатах в депутаты.

Претворяя в жизнь наказы избирателей, депутаты Красноярского сельского Совета взяли под свой контроль строительство новых жилых домов торгового центра на центральной усадьбе совхоза и детских школ в Углерка.

М. АКИМОВ,
Ижморский район.

ИНТЕРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ

В клубе избирателей Дворца культуры цемзавода оформлены стенды, посвященные 115-летию со дня рождения В. И. Ленина «Страницы великой жизни» и 40-летию Победы. Хорошо подобрана библиотечка в помощь агитатору и избирателю, в достатке газет и журналов.

В плане работы клуба много различных мероприятий, но по душе читателям пришлись утренние журналы. Такие журналы проводятся и в цехах цемзавода, партийных активистов, лекторов и политинформаторов, работников милиции и юристов кратки, доходчивы. Ни один выпуск журнала не обходится без концерта самодеятельных артистов и ответов на вопросы избирателей.

Непосредственно в клубе проходят встречи ветеранов войны и труда, молодых избирателей с передовиками производства. Например, депутат областного Совета Р. А. Нечаев рассказывает избирателям о том, что он сделал, выполняя их наказы. Ганса Арсентьевна сейчас балотируется кандидатом в депутаты Топкинского городского Совета. Машинист грейферного крана цемзавода, работающего ударному, является добрым наставником. Делом отвечает Р. А. Нечаев на высокое доверие народа.

В. АЗАРОВ,
заведующий клубом избирателей.
г. Топки.

Бережь ресурсы

ВСЕ ИДЕТ В ДЕЛО

100 тысяч пар обуви можно улететь сшить из кожзаменителей и текстильных материалов, которые обзаведутся экономить в этом году коллектив Киселевской обувной фабрики. При этом вся она будет изготовлена только с помощью сэкономленных за этот период 98 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

— Комплексно экономить все ресурсы на каждом рабочем месте нам позволит широко развернувшееся на предприятии в нынешнем году движение по усовершенствованию технологии производства и рациональному использованию сырья и оборудования, — рассказывает заместитель начальника отдела труда и заработной платы фабрики В. Н. Журбенко. — Они только рационализаторские предложения, направленные на это, дадут ныне экономический эффект в 105 тысяч рублей.

Все на фабрике идет в дело, даже то, чему, казалось бы, не найти уже применения. Из обрезков текстиля и хрома в цехе шпиретей мастера привлекательные коврики для ванн, коврики, кухонных табуреток и даже спортивную обувь. А специальные методы раскроя, разработанные лауреатом Государственной премии СССР, депутатом Верховного Совета РСФСР раскройщицей В. В. Паниной и ее подругами по соревнованию, позволяют из одного и того же количества материала шить большее количество обуви.

Электроэнергия сберегается исключением холостой работы станков, прессов, конвейерных линий во время обкатки, перерывов, выбором наиболее оптимальных режимов технологических процессов во время рабочих смен.

Пример бережливости показывает бригада раскройщиц, которую возглавляет М. С. Котешова. С начала нынешнего года этот коллектив сэкономил такое количество материалов, которых достаточно для пошива примерно 500 пар женских сапог.

С. ИЛЧОВ
г. Киселевск.

Фототренировка

В ПРОШЛОМ году в канун ленинского субботника на комбинате шелковых тканей был создан новый комсомольско-молодежный коллектив. В составе бригады 24 человека — крутильщики, поммастера, сьемщицы и перемотчицы. Руководитель стала Людмила Валентиновна Кабацкова.

Новый коллектив с первых шагов занялся себе как сплоченная, умеющая трудиться бригада. Уже в третьем квартале бригада Л. В. Кабацковой в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов предприятия заняла первое место. А в следующем, завершающем квартале бригада добилась нового успеха: при плане в 255,2 тысячи тонн сырья крутильщицы переработали 272,3 тысячи тонн, добившись почти стопроцентной сортности сырья.

НА СНИМКЕ: Л. В. Кабацкова и поммастера бригады Е. Е. Шебенко и А. В. Рукинский.

Фото В. Скляра.
г. Кемерово.



Идет эксперимент

Опыт работы в условиях эксперимента, те проблемы, которые пришлось решать, позволяют сделать вывод о необходимости серьезной перестройки внешних и внутренних условий деятельности.

Начнем с планирования. Я уже говорил, что оно оказалось наиболее слабым местом в подготовке эксперимента. К сожалению, приходится отмечать при составлении плана на 1985 год, что положение принципиально не улучшилось.

Согласно методическим указаниям о порядке и сроках разработки пятилетних и годовых планов экономического и социального развития по Министерству электротехнической промышленности, в августе года, предшествующего планируемому, должна начинаться договорная кампания. Наш завод имеет мелкосерийный, многоменделатурный характер производства, а такое положение с началом оформления договоров нас не устраивает прежде всего по срокам. Особенности нашего производства таковы, что, если план по номенклатуре не обусловлен договорами, его нельзя запустить в производство, поскольку каждое изделие имеет до сотни исполнений, потребителю же выбирает конкретное.

Так вот, в августе минувшего года мы программы запущена еще не имели. Но именно к этому времени наши снабженцы должны были закончить спецификацию комплектующих изделий и материалов. При отсутствии программы запущена все это неизбежно члелт вследствие разбросанности многочисленных отделов.

Окончание. Начало в номере за 30 января.

Идет эксперимент

Опыт работы в условиях эксперимента, те проблемы, которые пришлось решать, позволяют сделать вывод о необходимости серьезной перестройки внешних и внутренних условий деятельности.

Начнем с планирования. Я уже говорил, что оно оказалось наиболее слабым местом в подготовке эксперимента. К сожалению, приходится отмечать при составлении плана на 1985 год, что положение принципиально не улучшилось.

Согласно методическим указаниям о порядке и сроках разработки пятилетних и годовых планов экономического и социального развития по Министерству электротехнической промышленности, в августе года, предшествующего планируемому, должна начинаться договорная кампания. Наш завод имеет мелкосерийный, многоменделатурный характер производства, а такое положение с началом оформления договоров нас не устраивает прежде всего по срокам. Особенности нашего производства таковы, что, если план по номенклатуре не обусловлен договорами, его нельзя запустить в производство, поскольку каждое изделие имеет до сотни исполнений, потребителю же выбирает конкретное.

Так вот, в августе минувшего года мы программы запущена еще не имели. Но именно к этому времени наши снабженцы должны были закончить спецификацию комплектующих изделий и материалов. При отсутствии программы запущена все это неизбежно члелт вследствие разбросанности многочисленных отделов.

Окончание. Начало в номере за 30 января.

2. ВСТАТЬ НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

ошибки, обнаруживающиеся, с одной стороны, горняками, вопросам снабжения с другой — сверхкритическими запасами — материальных ценностей.

Кроме того, практика свидетельствует, что нормативные сроки окончания договорной кампании (за 45 дней до начала планируемого квартала) не выдерживаются. Например, по состоянию на 12 декабря 1984 года программа первого квартала 1985 года была обеспечена договорами по основной нашей продукции (машин постоянного тока) на 80,5 процента, годовая программа — на 60,6 процента.

О каком качестве планирования в этих условиях может идти речь? Конечно, известная часть вышесказанного лежит на нас самих. Но есть примеры безответственного отношения заказчиков к оформлению необходимой документации, сырья сроков, отказов от выделенных фондов. Так, из выделенных на 1984 год фондов на машины постоянного тока в размере 63800 штук не было размаржено фондодержателями 2146 штук. Заказчики отказались от 761 машины, не подтвердив 2665.

Полагаю, что для машиностроительных предприятий с мелкосерийным характером производства, большим ассортиментом получаемых материалов в комплектующих необходимы более ранние сроки начала договорной кампании и усиление ответственности заказчиков за обоснованность своих заказов.

Строгое влияние на выполнение плана поставок оказывает обеспеченность завода контейнерами и вагонами. В 1984 году положение по сравнению с 1983 годом несколько улучшилось. Но и в эксперименте, несмотря на заверения железной дороги, недополучили 3677 контейнеров (30,7 процента потребности) и 80 вагонов. Копья по поводу плохой работы транспортных, с одной стороны, и превышения нормативных сроков разгрузки-загрузки вагонов и контейнеров предприятиями — с другой мы ломаем постоянно. У каждой стороны свои и не легкие проблемы. Принципиальный выход из ситуации известен — более широкое использование территориальных баз Госбаз СССР. Это дает возможность отгружать продукцию крупными партиями с полной загрузкой вагонов и контейнеров.

Сейчас транзитные нормы загрузки сплошь и рядом нарушаются. Мы тоже иногда вынуждены загружать контейнер одним двигателем и отправлять заезавичу. В итоге по стране возят огромное количество воздуха. Конечно, эта проблема не столь однозначна, как видится глазами предприятия. Территориальные базы зачастую не идут на увеличение объема посреднических операций из-за низкой стоимости механизации погрузочно-разгрузочных и транспортно-складских работ. Кивают на отсутствие специальных помещений для хранения дорожных и сложной продукции, не возможность осуществления централизованный заво (кстати, его не делает кемеровская территориальная база), да и экономическая база в этом, очевидно, не заинтересованы. Но проблему надо решать. Более того, думается, железная дорога должна нести в эксперименте такую же ответственность за свои поставки, какую несем мы.

Одной из острых проблем для нашего завода была и остается проблема закрепления кадров. Завод ежегодно теряет работающих. Не стал исключением и год эксперимента: ушло 175 человек. Хотя эта проблема многоплановая, все же немаловажным является обстоятельство, что за год окружен шахтами где ошата, районный коэффициент значительно выше. Текучесть кадров приносит серьезные экономические потери. Сны возрастают, когда уходит кадры с машиностроительных предприятий, где их подготовка обходится народному хозяйству значительно дороже, чем в добывающих отраслях промышленности.

Еще одна главная задача эксперимента — ускорение темпов технического перевооружения и реконструкции предприятий. А как это делать нашему заводу? Первая очередь расширения завода на Тыргане строится уже шестой год, и конца этому строительству не видно. И в 1984 году из планового объема в 1928 тысяч рублей строители тратят «Промкомсвязьстрой» освоили 1050 тысяч. Проблема в том, что все строительные организации города — ведомственные (Минуглепром) Свои интересы им, конечно, дороже. Давно решается, но так и остается открытым вопрос о создании в Прокопьевске ведомственной строительной организации, способной удовлетворительно решать неотложные вопросы для всего города.

Все эти проблемы существовали и раньше. Но эксперимент, усиление ответственности за конечные результаты работы требуют их безотлагательного решения.

Успешному осуществлению задач эксперимента мешают и чисто заводские проблемы. Эксперимент выветил, подял на поверхность и потребовал решения того, что при прежней системе оценки работы завода могло было бы и не замечать.

Возьмем вопрос оперативно-календарного планирования. Оно несовершенное, не отвечает современным условиям. Это признавали все и тем не менее с ним мирялись. До эксперимента ошибки и промахи плановиков исправлял цех, загрузка рабочей участка и бригады, ориентированная на запас, сверхплановый, недоговорной. Главным было — набрать объем. Вся система стимулирования была затевана на объемные показатели.

Работа на договор все изменила. Теперь сборочные цеха берут у заготовительных только те детали и узлы, из которых можно собрать договорную продукцию, так как недоговорная в объеме цеха не идет. И уже в первые месяцы эксперименте цехи, вечно жаловавшиеся на нехватку основных рабочих, стали вдруг обнаруживать их излишек, ломать голову над тем, чем их загрузить. Все упирается в планирование и этот вопрос мы будем решать. Иначе никогда не добьются полного выполнения договоров.

Другой проблемой, во весь рост поставленной экспериментом, стала необходимость расширить хозяйственную самостоятельность цехов. Нужно резко поднимать их активность в выполнении договорной номенкла-

туры, росте производительности труда, снижении издержек производства. Но именно в этом вопросе особенно сильно сказываются привычные стереотипы мышления, инерция мысли. Пока что расширение хозяйственной самостоятельности завода не коснулось, не затронуло, и решается судьба эксперимента. Нужно изменить набор показателей хозяйственной деятельности цехов, совершенствовать сами показатели широко внедрять прогрессивные нормы и нормативы.

Жесткая регламентация цеховой экономики обрывается исследованием отчетных данных, проверкой, которые в условиях сложного производства очень трудно. А при той спешке, в которой делаются заводские отчеты, и невозможно. Надо решать проблему налаживания системы внутривозовских хозяйственных претензий, найти методы планирования для цехов фонда материального поощрения.

Значительно настойчивее, чем прежде, заставил эксперимент задуматься о сокращении товарно-материальных ценностей, проверить, которые в условиях сложного производства очень трудно. А при той спешке, в которой делаются заводские отчеты, и невозможно. Надо решать проблему налаживания системы внутривозовских хозяйственных претензий, найти методы планирования для цехов фонда материального поощрения.

Значительно настойчивее, чем прежде, заставил эксперимент задуматься о сокращении товарно-материальных ценностей, проверить, которые в условиях сложного производства очень трудно. А при той спешке, в которой делаются заводские отчеты, и невозможно. Надо решать проблему налаживания системы внутривозовских хозяйственных претензий, найти методы планирования для цехов фонда материального поощрения.

Даже краткий перечень проблем и вопросов, которые нам пришлось и придется решать в новых условиях хозяйствования, показывает, какую огромную практическую, творческую работу нужно проделать коллективам предприятий, чтобы добиться совершенствования хозяйственного механизма и осуществить решения партии об интенсификации экономики развитого социализма.

В. ЛОСКУТНИКОВ,
директор завода «Электромашин»,
г. Прокопьевск.

«Обиделся на жалобы»

Факты, изложенные в заметке под таким названием («Кузбасс» за 7 декабря 1984 г.), имели место. В двух подразделениях на день проверки не работала система отопления. Приняты меры, отопление составлено.

Руководству УИИХ производственного объединения «Свердловскуголь» указано на несовершенство принятого мер.

В. МАКАРКИН,
заместитель председателя горисполкома.
г. Анжеро-Судженск.

ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Кемеровском медицинском институте состоялась научно-теоретическая конференция, посвященная 80-летию первой революции в России.

На пленарном заседании с докладом «Всемирно-историческое значение первой русской революции 1905—1907 гг.» выступил заведующий кафедрой истории КПСС и политэкономии доцент Л. Н. Лопатин. Он раскрыл социально-экономические причины революции.

ее характер и особенности, показал противоборство трех политических лагерей — правительственного, либерального и демократического. Особое внимание уделено доказательству мирового значения нашей революции.

О развитии революции в Сибири рассказала кандидат исторических наук Д. В. Порхачева. Проблемой борьбы идей в русской философии в период подготовки и проведения революции было посвящено выступление кан-

дидата философских наук В. Д. Жукова. Профессор В. Н. Дроздов остановился на вопросах отражения событий революции в художественной литературе.

Учитывая профиль института, большое внимание на конференции уделялось освещению борьбы партии большевиков за охрану здоровья рабочего класса и роли медиков — соратников В. И. Ленина в первой русской революции. Эти темы раскрывались в выступлени-

ях клинических ординаторов П. Ф. Кичу С. А. Рябцовой В. Н. Зуева и аспиранта О. П. Баранова. После пленарного заседания работали две секции, на которых было представлено олимпиада докладов.

В институте стало доброй традицией проводить научно-практические конференции, посвященные знаменательным датам. За последнее время были проведены

конференция к 165-летию со дня рождения К. Маркса, 80-летию II съезда РСДРП. Планируется и научно-теоретическая конференция к 40-летию Победы. В конференциях участвуют сотрудники всех кафедр, привлекаются и студенты.

В. ИВОНЛОВ,
секретарь парткома Кемеровского медицинского института.
г. Кемерово



МОСКВА. На месте боев 1905 года на Красной Пресне ныне создан уникальный градостроительный комплекс.
НА СНИМКЕ: Дом Советов РСФСР и памятник героям-дружинникам, участникам баррикадных боев на Пресне, установленный у Горбатого моста.



НА СНИМКЕ: фрагмент диорамы «Героическая Пресня. 1905 год», на которой изображен бой у Горбатого моста. Диорама установлена в историко-революционном музее «Красная Пресня» (филиал Центрального музея Революции СССР).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Необходим деловой подход

Сделать все для обуздания гонимых вооружений, устранить прелатства, мешающие заключению адекватного соглашения в этой области, — таков лейтмотив выступления известных политических и общественных деятелей, специалистов в средствах массовой информации, продолжающих широко комментировать объявление о том, что СССР и США усиленно начали в марте в Женеве переговоры по ядерным и космическим вооружениям.

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Против разработанных в Вашингтоне административных планов создания системы противоракетной обороны с элементами космического базирования высказался известный политический деятель США Алан Кристиан (демократ, от штата Калифорния). «Испытание и развертывание такой системы нанесет смертельный удар по перспективам ограничения и сокращения стратегических ядерных вооружений», — говорится в его заявлении.

В случае развертывания подобной системы, указывается в документе, Советский Союз будет вынужден принять контрмеры по обеспечению своей безопасности. В результате гонка вооружений будет перенесена в околоземное пространство, что усилит военную угрозу для человечества.

Сенатор высказался также за установление Соединенными Штатами моратория на испытания противоспутникового оружия.

НЬЮ-ЙОРК. 30. (ТАСС). «Предстоящие в Женеве новые советско-американские переговоры открывают реальную возможность для предотвращения гонимых вооружений в космосе и прекращении ее на Земле», — отметил на-

циональный председатель Коммунистического союза молодежи США Джеймс Стил. Советско-американский диалог стал возможен благодаря настойчивым миротворческим усилиям Советского Союза, отвечающим чаяниям всех народов, подчеркнул он.

СССР проявляет подлинное стремление к достижению взаимоприемлемых договоренностей с Соединенными Штатами на основе единственного возможного принципа — равенства и одинаковой безопасности сторон.

ОТАВА. 30. (ТАСС). Генерал-лейтенант в отставке Леонард Дженсон заявил, что попытки Вашингтона исключить из общего обсуждения так называемую инициативу в области стратегической обороны, не будут способствовать успеху советско-американских переговоров. Он указал, что в Женеве стороны должны стремиться не к получению односторонних преимуществ, а к устранению опасностей, нависшей над миром в результате безостановочной гонимых вооружений.

ЛОНДОН. 30. (ТАСС). За отказ США от продолжения научно-исследовательских работ по созданию космических вооружений выступила социал-демократическая партия Великобритании. В принятой

на заседании одного из руководящих партийных органов — совета за социал-демократию — резолюции подчеркивается, что отказ от этих программ создал бы благоприятные предпосылки для достижения успеха на предстоящих советско-американских дискуссиях в Женеве.

БУЭНОС-АЙРЕС. 30. (ТАСС). Серьезным препятствием на пути достижения соглашения в Женеве называет аргентинская газета «Кларин» планы американской администрации по ведению «избирательной войны» на Ближнем Востоке, направленной на достижение военного превосходства над Советским Союзом. Отмечая, что позиция Советского Союза по этому вопросу остается принципиальной и неизменной, газета указывает, что сейчас нет более важной задачи, чем предотвращение милитаризации космоса.

МАНИЛА. 30. (ТАСС). «Есть несомненная связь между безудержной гонимых вооружений и тяжелыми условиями жизни в развивающихся странах», — отмечает филиппинское информационное агентство ПНА. Только создание новой широкообъемной системы противоракетной обороны с элементами космического базирования, говорится в комментарии, позволит больше средств, чем сейчас, что было выделено азиатским банком развития на программы по борьбе с бедностью в развивающихся странах на протяжении последних пятнадцати лет.



КУВЕЙТ. Здесь начала работу пятая ежегодная конференция Бесарабской федерации женщин. Участники конференции — женщины из 16 арабских государств обсуждают насущные проблемы женского движения в арабских странах, в том числе вопросы, связанные с охраной здоровья матери и ребенка.

Большое внимание в своих выступлениях делегаты уделяли политическим проблемам, с которыми в настоящее время сталкиваются арабские народы. Они выразили серьезную тревогу в связи с тем, что в положении арабского населения, в том числе женщин, на Ближнем Востоке, усугубилась ситуация в результате милитаризации космоса.

ВАШИНГТОН. Белый дом обнародовал указ президента Рейгана, предусматривающий создание специальной комиссии «для рассмотрения вопроса о химических вооружениях».

Администрация даже и не пыталась смириться, что комиссия, которая, как особо подчеркивается в указе, будет двухпартийной по своему составу. Целком финансируемая Пентагоном комиссия должна представить свои рекомендации относительно того, насколько адекватны нынешние запасы химических вооруже-

ний в Соединенных Штатах и «сподрует ли Соединенным Штатам проиграть биохимические химические боеспособности».

Иными словами, речь идет об очередной уловке, с помощью которой Белый дом и Пентагон намереваются протолкнуть через конгресс свой запрос о новых ассигновках на форсированную подготовку и химической юнги. Расчет делается на то, что референдум «дедушкинкой» комиссиям будут восприняты на капиталистическом колме из «объективных» и потому «приемлемых».

По данным печати, Соединенные Штаты, уже сейчас располагают 150 тыс. тонн боевого отравляющего вещества, планируют в течение пяти лет израсходовать на химические вооружения — около 16 млрд. долларов.

ДАМАСК. Народный совет (парламент) Сирийской Арабской Республики единогласно поддержал предложение Регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения о слиянии генерального секретаря ПАСВ, нынешнего главы государства Хавеза Аслада кандидатом на пост президента САР на новый семилетний срок. Официально кандидатом был признан Аслад, что утверждено в ходе асенародного референдума.

ГАВАНА. По поступающим сюда сообщениям, возобновилась деятельность в Республике Куба, вызвавшая резкий ответ правительства США. Выступивший против последних экономических мер правительства, вызвавших резкий рост стоимости жизни, властью все новые массы трудящихся, интеллигенции и учащейся молодежи. В республике содержится призывы и население ширить движение протеста против экономического курса, принятого властями под нажимом контролируемого США Международного валютного фонда.

ТВ 31, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА

8.00 «Время»

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Незнайка». Художественный телефильм.

9.05 «Очевидное — невероятное»

10.50 «Отец защищает Родину». Художественный фильм.

12.05 Новости

14.15 «Сельские горизонты»

14.35 Документальный телефильм

15.35 Премьера фильма-балета «Синьфиделио»

16.05 «Наша школа»

16.35 «До шестнадцати и старше»

17.20 «В каждом рисунке — солнце»

17.35 «Рассказ о Михаиле Фрунзе»

17.55 «Ленинский университет миллионеров»

18.30 Новости

18.45 «Сегодня в мире»

19.05 П. Голдин «Кто-то теле-спектакль»

21.00 Документальный фильм

21.25 Международная встреча по волевой борьбе СССР — США

23.05 «Наука и техника» Киножурнал.

23.15—23.35 «Сегодня в мире»

23.45 «Сегодня в мире»

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Испытание себя иль Кто будет рабочим занят?»

8.35 «Водо в природе»

8.55 «Арсланов». Научно-популярный фильм

9.05 «1320 Испанский язык»

9.55 «Управляемое тление»

10.10 А. С. Пушкин и Н. В. Гоголь

10.35 «11 40 Зоология 7-й класс»

11.00 «Семья и школа»

11.30 «Холодный свет кристалла»

12.05 П. Медине По стране нам произведений

12.50 «Учебный пек ЗИЛ»

13.50 «Полонез»

15.30 Новости

18.00 Документальный фильм

18.30 «Навстречу 8-й юбилейной художественной выставке»

19.30 «Сегодня в мире»

20.00 «Спокойно! ночи, малыши!»

20.15 «Наша почта»

20.45 Документальный фильм

20.55 «Эхо дня»

21.00 «Время»

21.35—22.45 «Линколов Паганини»

Р 31, ЧЕТВЕРГ

6.40 Программы передач По года 8.43 Новости Кузбасса

7.30 «Наша почта»

7.40 Из дикла «Работать без отпусков»

8.15 «Перспективы развития Ленинского района в 1985 году»

8.25 «Обзор областного радио»

8.35 «Объявления»

8.45 «Технический ПНТИ Кузбасса»

8.50 «Формы и методы работы с молодежью»

9.15 «Музыкальная программа»

9.45 «Телевизионный журнал»

10.15 «40 летия Победы»

10.30 «Знакомьтесь, это мы!»

10.45 «Работать с молодежью»

11.05 «Музыкальная программа»

11.30 «Музыкальная программа»

11.45 «Музыкальная программа»

12.05 «Музыкальная программа»

12.20 «Музыкальная программа»

12.35 «Музыкальная программа»

12.50 «Музыкальная программа»

13.05 «Музыкальная программа»

13.20 «Музыкальная программа»

13.35 «Музыкальная программа»

13.50 «Музыкальная программа»

14.05 «Музыкальная программа»

14.20 «Музыкальная программа»

14.35 «Музыкальная программа»

14.50 «Музыкальная программа»

15.05 «Музыкальная программа»

15.20 «Музыкальная программа»

15.35 «Музыкальная программа»

15.50 «Музыкальная программа»

16.05 «Музыкальная программа»

16.20 «Музыкальная программа»

16.35 «Музыкальная программа»

16.50 «Музыкальная программа»

17.05 «Музыкальная программа»

17.20 «Музыкальная программа»

17.35 «Музыкальная программа»

17.50 «Музыкальная программа»

18.05 «Музыкальная программа»

18.20 «Музыкальная программа»

18.35 «Музыкальная программа»

18.50 «Музыкальная программа»

19.05 «Музыкальная программа»

19.20 «Музыкальная программа»

19.35 «Музыкальная программа»

19.50 «Музыкальная программа»

20.05 «Музыкальная программа»

20.20 «Музыкальная программа»

20.35 «Музыкальная программа»

20.50 «Музыкальная программа»

21.05 «Музыкальная программа»

21.20 «Музыкальная программа»

21.35 «Музыкальная программа»

21.50 «Музыкальная программа»

22.05 «Музыкальная программа»

22.20 «Музыкальная программа»

22.35 «Музыкальная программа»

22.50 «Музыкальная программа»

23.05 «Музыкальная программа»

23.20 «Музыкальная программа»

23.35 «Музыкальная программа»

23.50 «Музыкальная программа»

ТЕАТР ЦИРКОВАЯ АРМОНИЯ

ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня и завтра АВАНТЮРИСТКА. Начало в 19 час.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ (в помещении ДК консохиимзавода). ТЕКА ЧАРЛЕЯ. Начало в 19 час.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. «ДЕРМОНТОН В МУЗЫКЕ» Исполнители — СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КУЗБАССА. Дирижер — лауреат международного конкурса ВЛАДИМИР ПОНЬВИН Мастер художественного слова ЮРИЙ МАГАЛИФ. В программе — произведения Валентинова, Рахманинова, Ткачевского, Хачатуряна. Действительный аккомпаниатор № 5 Начало в 19 час. 30 мин.

Концерт с участием Софии Георгиевны, объявленный на 1 февраля на 18 час. 30 мин., переносится на 3 февраля. Начало в 14 час.

ЦИРК. Новое иллюзионно-музыкальное представление в двух отделениях «ДАРИО ВАМ ЧУДО» под руководством заслуженного артиста РСФСР и СОАССР ЭМИЛЯ КИО. Весь вечер на мимике лауреата Всесоюзного конкурса цирковых артистов ДМИТРИЙ АЛЬПЕРОВ и АРКАДИЙ ВОРИСОВ Начало в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новая цветная кинокомедия ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (10, 15-40, 19-30). Художественный фильм КОНЕЦ АГЕНТА (12, 13-50, 17-40, 21-30 — детям смотреть не рекомендуется).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА (9-40 — для детей). Новая цветная кинокомедия ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (11-30, 16, 20-10). Новый цветной художественный фильм ВРЕМЯ ОТДЫХА С СУБВОТЫ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА (14-10, 18-10, 22 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОСМОС». Художественный фильм КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАГИ (15 — для детей). Цветные художественные фильмы: ЦЕНА РИСКА (9, 13-10, 21-40 — детям смотреть не рекомендуется), КОЗЕРОГ-ОДИН, две серии (10-40, 18-40, 19-10), ЛЮБИ, ЛЮБИ, НО НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ (12-40, 14-20, 21-20 — детям смотреть не рекомендуется), ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ две серии (10, 16, 18-40), «ПОИЩИТЕ» Киносерины мультфильмов СЫНОВЬЯ ДРОВСЕКА (10, 13), ВУДДЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО (11-30, 14-30), ЧУЧЕЛО, две серии (16, 18-20, 20-40), «ОКТАВЕР», ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН (15), ЧУДОВИЩЕ (17, 21), ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ (13, 19), «МЕТАЛЛУРГ». Киносерины мультфильмов НОВОГОДНЯЯ НОЧЬ (14), РЕПОРТАЖ ИЗ ВЕЗДНЫ (16, 20), ДЕВЧАТА (18).

«ЛУЧ». МАЛЫШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ (15), ЧУЧЕЛО, две серии (12, 17, 20).

«КОСМОСОДЕЦ». Киносерины мультфильмов ВОЦМАН И ПОПУТАЯ (15), НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ, две серии (17, 20).

ДИ СТРОИТЕЛЬ, НЕВЕРЯТНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (17, 19, 20-40).

ДИ Имени 50-летия ОКТЯБРЯ НЕВЕРЯТНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (11, 15, 19, 21), ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (13, 17).

ДИ ШАХТЕРОВ. ФРАНКС, две серии (15-30) КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ, две серии (18, 20-30).

КЛУБ ГРС. ПРАКТИЧЕСКАЯ (17-15, 19, 21)

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРЧАЯ», ТАКОЖ ЛЯЖЕЦ, две серии (17, 20).

КЕМЕРОВСКОМУ ОБКОМУ ПАРТИИ требуются на работу плотник, лифтер

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 62. Телефон 23-38-86.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

СО 2 ПО 28 ФЕВРАЛЯ

(в помещении театра драмы им. А. В. Луначарского).

4, 18-го «ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ». Ф. ЛЕГАР. Оперетта в трех действиях.

11, 25 «СТРАСТИ СЯГО МИНАЗЛЯ». М. САМОЙЛОВ. Мюзикл в двух действиях.

(в помещении ДК Кемеровского консохиимзавода).

2 «МАДАМ ПОТОРОПИТЕСЬ...». Г. СЕДЕЛЬНИКОВ. Музыкальный водевиль в двух действиях.

24 Спектакль будет объявлен дополнительно

3, 13, 21 «БАЙДЕРА». И. КАЛЬМАН. Оперетта в трех действиях.

20 «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ». И. ШТРАУС. Оперетта в трех действиях.

6, 17, 28 «ГРАФИНА МАРИЦА». И. КАЛЬМАН. Оперетта в трех действиях.

7, 14, 27 «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН». И. ШТРАУС. Оперетта в трех действиях.

9, 23 «ТЕКА ЧАРЛЕЯ». О. ФЕЛЬЦМАН. Мюзикл в трех действиях.

10 «БАБИЯ БУНТ». Е. ПТИЧКИН. Музыкальная комедия в двух действиях.

16 «ВЕСЕЛАЯ ВДОВА». Ф. ЛЕГАР. Оперетта в трех действиях.

Главный дирижер театра Б. ЧЕВОКСАРОВ. Начало спектаклей в 19 час. Справки по телефону: 23-41-93, 23-31-87. Вылеты продлятся в кассе и через уполномоченных.

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЛЮБЫ

ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ «ДОМА КИНИ»

ПРЕДЛАГАЕМ вашему вниманию книги с постоянно действующей выставкой: «Внегосударственный 40-летний ВОЙНА, НАРОД ПОВЕДА, 1941—1945 гг.», СТАТЬИ, ОЧЕРКИ, ВОСПОМИНАНИЯ. Книга 4-й. М.: Политиздат, 1984 г.

Четвертая книга «ВОЙНА, НАРОД ПОВЕДА» охватывает события завершающего этапа Великой Отечественной войны — освобождение миссии Красной Армии, партизан и капитулянт германского фашизма и японского милитаризма. Раскрыто величие исторического подвига советского народа, вынесшего тяжестя борьбы с ударными силами империализма

Книга рассчитана на массового читателя.

Приним М. Гладкий С. Фьюмаре Д. и др. ВОПЦЫ СОПРОТИВЛЕНИЯ: ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ПОВЕСТИ, М.: Молодая гвардия, 1984 г. (серия «ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОГО ОТЕЧЕСТВЕННОГО») Повести рассказывают об участии советских людей в движении Сопротивления Франции и Италии, Ворцы Сопротивления внесли значительный вклад в победу над фашистскими захватчиками.

Читайте А. ЗАПИСКИ ДУНАЙСКОГО РАЗВЕДЧИКА, 2-е изд. доп. М.: Молодая гвардия, 1984 г. (серия «ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОГО ОТЕЧЕСТВЕННОГО»). Молодой разведчик дунайской флотилии прошел путь от Омска до Вены. После победы случайным взрывом мины он был тяжело ранен и контужен, потерял обе руки, зрение, а потом и слух. Но морем не сдался. Находился в интернате для немилосердных, он организовал из школьных сосисей школу отрята «Понек», собрал материалы о своих однополчанцах и написал книгу о них. Первое издание книги отмечено поощрительным дипломом на конкурсе им. И. Островского.

В большом ассортименте имеются плакаты и 40-летия Победы. Плакаты находятся по адресу: г. Кемерово, проспект Ленина, 125г. Проезд автобусом и троллейбусом до остановки «Ул. Ворошилова».

Телефон для справок 55-36-71.

Кемеровский облигаторг.

Терроризм в действии

Издательство «Московский рабочий» выпускает в свет книгу обозревателя АПН Бориса Баннова «Тайная война против разрядки», в которой разоблачаются диверсии ЦРУ против нашей страны, против мира и сотрудничества народов.

Публикуем отрывки из этой книги.

Центральное разведывательное управление США осуществляет государственный и промышленный шпионаж, саботаж и диверсии. Многочисленные международные преступления ЦРУ. Оно ведет массовую подготовку профессиональных убийц, исполнителей актов террора. Для обучения диверсантов на территории США и за ее пределами созданы специальные базы и лагеря. Об одном из таких лагерей рассказывает бывший сотрудник ЦРУ Фр. Эйджин: «Учебный центр находится в густом лесу и окружен высоким забором с колючей проволокой и бросаемыми в глаза предупредительными надписями: «Правительственная резервация. Вход посторонним воспрещен». В Кэмп-Пире специальные участки вдоль реки Йорк используются для тренировок по высадке агентов с моря, другие — для десанта с воздуха».

Издаются из строя автомобиль, привези для остановки типографских машин, мины для потопления кораблей, взрывчатые и зажигательные смеси.

Выпускники подобных специальных курсов свидетельствуют: «На параване в учебный центр ЦРУ, где проводилось обучение подрывному делу. Именно здесь мы получили подготовку в области, которая вряд ли соответствовала положениям Женевской конвенции. Среди множества запрещенных законом видов оружия, с которыми нас знакомили, были разрывные пули, бесшумные пулеметы, взрывчатые вещества, а также напалм.

Инструкторы показывали нам дьявольское сооружение, которое можно было бы называть мини-лушкой. Оно было сделано из согнутого куска стали, заполненного пластиком, взрывчаткой и веществом. ЦРУ и ФБР пытаются запугать коммунистов и активистов различных демократических организаций, скрывают их митинги и демонстрации. ЦРУ изобретает разнообразные средства и приспособления для использования в этих целях. В залы заседаний можно подбрасывать жидкость в маленьких флаконах с узким носиком, отвратительным запахом. На месте митинга можно рассыпать мелкий прозрачный порошок, который уляжется на

земле и станет невидимым, однако позднее, поднимаясь в воздух из-под ног вместе с пылью, он производит эффект слезоточивого газа. Специально изготовленные таблетки можно обвалить в самовозгорающийся порошок, и эта комбинация при загорании выделит большое количество дыма, который действует на глаза и дыхательные пути значительно сильнее, чем обычный слезоточивый газ. В пылу можно поджечь вещество без вкуса и запаха. Несколько капель этой прозрачной жидкости способны развязать язык любому человеку. Химически обработанный табак, добавленный в сигареты и сигары, вызывает заблуждение дыхательных путей.

В штате научно-технического управления ЦРУ состоит около 1300 человек, его годовой бюджет достигает 120 миллионов долларов. Управление не только занимается обработкой наиболее важных материалов, но и исследует новые методы и технику диверсий для ведения полевых операций повышенной сложности.

Особое место в структуре ЦРУ занимает так называемое бюро обеспечения, которое готит экзипировку и инструменты, то есть оружие для всевозможных операций.

Многие операции ЦРУ представляются собой соучастие в преступлениях против мира, в военных преступлениях против человечества. Только за 20 последних лет ЦРУ реализовало

почти 900 крупных засекреченных акций и несколько тысяч более мелких террористических операций.

Роль ЦРУ особенно усилилась с приходом к власти администрации Р. Рейгана, которая за короткий срок добилась расширения полномочий американских тайных спецслужб, усиления их подрывных действий за границей, а также того, что ЦРУ разрешило вновь проводить акции и внутри самих Соединенных Штатов. Только в первый год пребывания Р. Рейгана на посту президента наряду с нарастающей деятельностью в Анголе Афганистане, Никарагуа и Сальвадоре получили известность следующие заговоры ЦРУ:

заговор с целью убийства бывшего президента Панамы, главнокомандующего Национальной гвардии генерала Омара Торрихоса, который погиб в организованной террористами авиационной катастрофе;

участие в нападении южноафриканских наемников на Республику Сейшельские Острова с целью ликвидации власти президента и председателя партии Прогрессивного фронта народа Сейшельских Островов Альберта Рене;

повторное планирование убийства первого секретаря ЦК Компартии Кубы, председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фиделя Кастро Рус;

подготовка убийства лидера

ливийской революции Муамара Каддафи;

покушение на президента Республики Замбии Kenneth Kaunda, главнокомандующего армией начальника полиции и высшего офицера службы безопасности;

заговор с целью убийства президента Народной Республики Мозамбик, председателя партии ФРЕДИМО Саморы М. Машела, других представителей этой страны;

заговор против премьер-министра Республики Индии Индиры Ганди.

В конце октября 1983 года США совершили вооруженное нападение на Гренаду — маленькое независимое государство в Карибском море, что было поробитом ее народом. «Русские США обгарили кровь», — возмущенно говорил, выступая в ООН, представитель Гренады в ООН, Джамеос. — Они творят международное несправедливое.

Интервенция против Гренады готовилась Пентагоном в тесном контакте с Центральным разведывательным управлением. Так, например, в декабре 1983 года выходящий в Дели индийский ежедневный «Нью Уэйз» опубликовал неопровержимые документы, свидетельствующие о том, что убийство премьер-министра Гренады Морриса Бишопы было совершено агентами ЦРУ. Подготовка этого террористического акта была начата еще за год до вторжения в Гренаду американских воинских подразделений.

Б. БАННОВ.
(АПН)

КЕМЕРОВСКИЙ ИСПОЛНОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ

(на период до 1 апреля)

ОБЪЯВЛЯЮТ

ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА РАБОТЫ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС

в целях мобилизации их коллективов на успешное выполнение решений XXVI съезда партии, направленных на дальнейшее развитие берегательного дела, расширение функций, максимальное привлечение свободных денежных средств населения, улучшение обслуживания трудящихся предприятий, учреждений и организаций, развитие операций по перечислению во вклады заработной платы рабочих и служащих, доходов колхозников, пенсий и других сумм, развитие безналичных расчетов с валютой по платежам, распространение передового опыта работы лучших берегательных касс, выполнение социальных обязательств берегательными кассами в завершающем году обязательной платности.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Внесите предложения и участвуйте в проводимом смотре! Ваши отзывы о работе берегательных касс по обслуживанию населения, пожелания и предложения можно записать в книгу предложений или направить отдельным письмом районной, городской или областной комиссии по проведению смотра.

Кемеровское областное управление Гострудобернасс СССР.

БОЮ ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ на работу на ПРЕДПРИЯТИЕ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА г. Ленинск, сортировщик, стиральщик, буфетчик, банщик, тракторист, бухгалтер материальной группы, массовист, машинист, слесарь, главному механику, заводского баней, мастера ремонту, автомеханика, экономиста старшего инженера ОТЗ, секретаря машиниста. Заработная плата помесячно и специально-премиальная. Выплачивается тринадцатая зарплата. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

Коллектив треста «Кемеровохимстрой» с признанием и выражает глубокое сожаление о смерти участника Великой Отечественной войны

МОШКОВА
Афанасия Павловича

8.

Геннадий ЮРОВ

ПОЭМА



Высоких слов не поминая все,
Мой друг — художник — Ленина рисуя.

Рисуй Ленина,
Воссоздаст Кузбасс.

И я пишу портрет родного края,
Как ленинскую мудрость постигаю —

Мы помним время всенародной скорби,
Анжиро-Судженск,
Угольные копи.

Пошине в нем не умоляет эхо
Разгрома Колчака и белочехов,

9.
В орнамент тех, теперь музейных, веток
Влетает колосья первых пятилеток.

Он выполнен торжественно и строго,
Он крепко шит железною дорогой.

На трассе ЛЭП,
На полигоне,
В шахте

Урямяте, неустовые люди
Бетон месили на морозах лютых.

И, признанный эпохой и страной,
Характер стал легендой Кузнецкого.

10.
Я создаю портрет родного края.

Окончание. Начало в номере за 30 января.

Его война сурово освещает,
Звучит в душе музыка войны.

Красивая и нежная,
Спасибо,
Ты поднимала каменные глыбы.

11.
По всей земле, насколько я разведал,
Не густо Юровых — однофамилец редок.

12.
Я прожил долгие умерших и павших,
В иные дни считал себя уставшим.

13.
В портрете — академичка приметы
И моего товарища поэта.

14.
Мой брат трудился в шахте —
На проходке

15.
Такая перспективой удрученный,
Я возвращусь к открытию ученых:

16.
Я создаю портрет родного края,
Черты меняются,
Застыть не успеваю.

17.
А он останется,
Пласт совести и дружбы,
И нежности, нам всем порою нужной.

18.
Пласти под грузом времени слежастся,
Наверняка потомкам пригодятся.

19.
Моя строила — мы брали уголь в спешке,
Земля вначале с доброй усмешкой

20.
Мы слишком молоды,
Чтоб удивить собором,
Но стали дорожить основным бором.

21.
Мелодия в названиях не смолкла,
Разрез «Кедровский» — дышит хвойной

22.
Березовский — зовет в грибные колки,
Осинники — прошлепестят листвою.

23.
Мы слишком молоды,
Чтоб удивить собором,
Но стали дорожить основным бором.

24.
Я создаю портрет родного края,
Черты меняются,
Застыть не успеваю.

Мой брат трудился в шахте —
На проходке

Я взял его карандаши и краски,
Нарисовал Снегурочку из сказки.

12.
Я прожил долгие умерших и павших,
В иные дни считал себя уставшим.

В Кузбассе — всеюною чочегарке —
Под голубым огнем электросварки

Да по ночам стихи читали вслух,
Мой старший брат,
Легли ему на плечи

Я ощущал тепло ладони братской
На «Зининке», «Чертинской»

Мой старший брат
Пришел по первоутку,
Долгие голубой протрубит побудку.

13.
В портрете — академичка приметы
И моего товарища поэта.

14.
Мой брат трудился в шахте —
На проходке

15.
Такая перспективой удрученный,
Я возвращусь к открытию ученых:

16.
Я создаю портрет родного края,
Черты меняются,
Застыть не успеваю.

17.
А он останется,
Пласт совести и дружбы,
И нежности, нам всем порою нужной.

18.
Пласти под грузом времени слежастся,
Наверняка потомкам пригодятся.

19.
Моя строила — мы брали уголь в спешке,
Земля вначале с доброй усмешкой

20.
Мы слишком молоды,
Чтоб удивить собором,
Но стали дорожить основным бором.

21.
Мелодия в названиях не смолкла,
Разрез «Кедровский» — дышит хвойной

Заводы первой очередью строи,
Приходит, как дыхание второе,

Сибирским городам, считают, рано
Проекты одевать в гранит и мрамор.

12.
Я прожил долгие умерших и павших,
В иные дни считал себя уставшим.

В Кузбассе — всеюною чочегарке —
Под голубым огнем электросварки

Да по ночам стихи читали вслух,
Мой старший брат,
Легли ему на плечи

Я ощущал тепло ладони братской
На «Зининке», «Чертинской»

Мой старший брат
Пришел по первоутку,
Долгие голубой протрубит побудку.

13.
В портрете — академичка приметы
И моего товарища поэта.

14.
Мой брат трудился в шахте —
На проходке

15.
Такая перспективой удрученный,
Я возвращусь к открытию ученых:

16.
Я создаю портрет родного края,
Черты меняются,
Застыть не успеваю.

17.
А он останется,
Пласт совести и дружбы,
И нежности, нам всем порою нужной.

18.
Пласти под грузом времени слежастся,
Наверняка потомкам пригодятся.

19.
Моя строила — мы брали уголь в спешке,
Земля вначале с доброй усмешкой

20.
Мы слишком молоды,
Чтоб удивить собором,
Но стали дорожить основным бором.

21.
Мелодия в названиях не смолкла,
Разрез «Кедровский» — дышит хвойной

15.

Такая перспективой удрученный,
Я возвращусь к открытию ученых:

Не привыкаты!
О плане беспокоясь,
Мы переносим Киселевск, Прокопьевск

Так вот, звезда...
Превысим скорость света,
И станем обитаемой планета.

Потом решим:
Поторопились слишком,
Прихватим, как трусливые ворышки,

16.
Я создаю портрет родного края,
Черты меняются,
Застыть не успеваю.

А он останется,
Пласт совести и дружбы,
И нежности, нам всем порою нужной.

Пласти под грузом времени слежастся,
Наверняка потомкам пригодятся.

19.
Моя строила — мы брали уголь в спешке,
Земля вначале с доброй усмешкой

20.
Мы слишком молоды,
Чтоб удивить собором,
Но стали дорожить основным бором.

21.
Мелодия в названиях не смолкла,
Разрез «Кедровский» — дышит хвойной

Конкурс:
товарищ участковый
ОТЛИЧНИК
МИЛИЦИИ

В стороне от больших городов — поселок Мундыбаши,
педвака его железнодорожная станция,

Станция расположена на
пути из Гацхагола в Новокузнецк,

С чего начала она новую
рабату? С чего, с чего?
Песочком лет Ижболдина была

17.
А он останется,
Пласт совести и дружбы,
И нежности, нам всем порою нужной.

Пласти под грузом времени слежастся,
Наверняка потомкам пригодятся.

19.
Моя строила — мы брали уголь в спешке,
Земля вначале с доброй усмешкой

20.
Мы слишком молоды,
Чтоб удивить собором,
Но стали дорожить основным бором.

21.
Мелодия в названиях не смолкла,
Разрез «Кедровский» — дышит хвойной

СПОРТ

Наши специальные корреспонденты рассказывают о стартах III Всесоюзных сельских зимних спортивных игр.
• Неожиданности ледовой дорожки
• Упорная борьба «стреляющих лыжников»

Быстрый лед

В этот же день девушки и юниорки стартовали на 1500 метров. И снова праздновала победу Анжела Денисенко из сборной России.

Остро проходила борьба за победу в третий день. Финиширует чемпион игр на дистанции 3000 метров Виктор Звездинцев. 2.13,00 — он лидер.



«Чемпион III Всесоюзных сельских зимних спортивных игр» — это почетное звание в упорной борьбе уже обрели на земле Кузнецкой многие молодые спортсмены.

Биатлон

По решению судейской коллегии команды юношей и юниоров принимавших участие в эстафете биатлонистов 4х7,5 км, приняли старт одновременно.



Вый выстрел вынешных игр. Разведутся по домам участники, тренеры, судьи. Уездут они с своих сердцах память о гостеприимном Кузбассе.

Юноши экзаменуют юниоров

русские, а преследовали их биатлонисты Латвии. За эту команду на предпоследнем этапе стартовал Р. Раймо. Уже на первом круге в 2,5 км он настиг своего сверстника из Белоруссии.



Коньки

Второй день соревнований конькобежцев начался с того, что на 500-метровой дистанции стартовал болельщик в первый день Роман Попадчук из команды Украины.

Отзовитесь!

В 177-м отдельном танковом стрелковом дивизионе выдвинулся в путь на фронт. После войны не раз я пытался найти своего друга, но безуспешно.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 31 января днем по области будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, метель, ветер юго-западный 9-14 м/сек, температура 4-9, местами 12-17 градусов мороза.